

DEBRECZEN

Debrecen, József királyi herceg-utca 1. (Bika-bérlház.) — Telefon: 113. szám. Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS ÉS POLGÁRI PÁRTI ÚJSÁG

Egyes szám ára: 4 oldalas 1 pengő 6 oldalas 1.50, 8 oldalas 2 pengő.

Nagy Ferenc ujjáépítési miniszter

Véget ért a háború, melyet a fasiszmus és a német militarizmus szított a világra. Megszabadult a szabad emberiség a zsarnokság veszedelmétől. De itt maradtak a romok, a háború pusztításának nyomai. Legfontosabb most az ujjáépítés. El kell távolítani a romokat, újra meg kell indítani a gazdasági élet véckerengését, meg kell kezdeni az ujjáépítést. Teljesen indokolt tehát, hogy az ujjáépítési külön minisztériumot kapjon. Csak így lehet rendszerbe foglalni, egységesen irányítani az ujjáépítés nagy munkáját.

Helyesen tette tehát a kormányzat, mikor elhatározta az ujjáépítési minisztériumának megszervezését, aminek a demokratikus államvezetés többi tényezőjéhez járult hozzá.

Kiváló férfi, igazi tehetség, arra való ember került az ujjáépítési minisztérium élére Nagy Ferenc személyében. A múltja garancia a jövőre és biztosíték arra, hogy az új demokratikus Magyarország szellemében eredményes munkát fog végezni. Ime életrajzi adatai:

Nagy Ferenc Bisse baranya-megyei községben született 1903-ban. Apja tizholdas parasztember volt. Fiatal korában gazdálkodással foglalkozott és 28 esztendőskor magánmunkás lett. Később bekapcsolódott a parasztmunkákba. Részt vett már a Nagyatádi Szabó-féle kisgazdaszervezők utolsó megmozdulásában, majd Tilly Zoltánnal együtt megalakította a Független Kisgazdapártot. 1930-ban, mindjárt a párt megalakulása után a Kisgazdapárt titkárává választotta és azóta is betölti ezt a tiszteit. 1939-ben Baranya vármegyében országgyűlési képviselővé választották. Az 1944 március 19-én német megszállásakor őt is letartóztatták és hat hónapig szülőföldjén a Gestapo börtönében, ahonnan csak október 10-én szabadult ki. Budapest ostromát a fővárosban élte át és ezért csak a felszabadulás után kapcsolódott be újra az országos politikába. Legutóbb Budapestben az ideiglenes nemzetgyűlés tagjává választották.

Ezek az adatok egy feddhetetlen, tiszta életet, értékes egyéniséget és a demokrácia bátor harcosának fontosabb életállomásait jelentik. De hozzá kell tenni, hogy telmélhetetlen az a szolgálat, melyet Nagy Ferenc az ország kisgazdatisáradalma érdekében tett. A gyakorlati élet embere ő, ki nem az „aszfaltton” gazdálkodott, hanem járta a földmivelés iskoláját és a gyakorlati életből megvalóított tapasztalatokat érvényesítéi működésében. Benne a magyar ujjáépítés valóban értékes vezetőegységiséget nyer.

Szimbólumot lehet látni abban is, hogy magyar föld kiváló fia került az ujjáépítés élére. Az ország regenerálódása a magyar földből sarjadhat. Az ország agrárjellege nem változott a földreformmal, sőt megerősödött. A régi és új kisgazdák százszázalékosan meg az alapot az ujjáépítésre. Ezért indokolt, hogy végre a kisgazda férfi irányítsa az ujjáépítést.

A szövetségesek katonai kormányzata elförölte Németországban a náci pártot és törvényeit

Több mint egymillió német hadifogoly került négy nap alatt a szovjet csapatok kezére - Churchill rádióbeszédét intézett a brit birodalomhoz

Európa ujjáépítése hamarosan megkezdődik. A szabad világ különböző részein nagy erővel készülnek az emberek a munkára. Tegnap San-Franciscóban a brit gazdasági és hadviselési miniszter többek között a következőket mondta:

Nemcsak az a feladat, hogy Európába különböző szállítmányokat küldjünk. El kell érniük, hogy Európa képes legyen az összes közszükségleti cikkkel való önellátására. Egyidejűleg tárgyalások folynak az európai belső közlekedés egységesítésére. E célra egy új szervezetet állítanak fel. A következő 12 hónap folyamán 12 millió tonna élelmiszert küldenek Európába Amerikából.

A szövetséges katonai kormányzat Németországban több rendeletet bocsátott ki. Elförölte a nemzeti szocialista pártot és hatályon kívül helyezte törvényeit. Ezeket a rendeleteket tegnap éjjelkor közvetítették a rádiók. A német propagandagyűlés miniszteriumot szintén megszüntették. A németeknek éjszaka lakásaikban kell maradniuk és megtiltották nekik, hogy átlépjék a birodalom határait. Hivatalos nyelv az angol lesz.

Az elmúlt 24 órában több náci vezér került a szövetségesek kezére: Dittlich, a 6. SS páncélos hadsereg parancsnoka, aki a charokai atrocitások elkövetésével vádolnak, Dittlichet az amerikaiak fogták el. Észak-Olaszországban szövetséges kézre került a vichy milícia több vezető személyisége. Ausztriában elfogták az amerikai csapatok Sorge postaiügyi miniszterét.

A vörös hadsereg Csehszlovákiában és Ausztria területén folytatta Schörner német tábornagy bekerített harcospontjainak megsemmisítését. Ez a hadművelet közvetlen befejezés előtt van. Az egész keleti arcvonalon a rengeteg hadianyagon kívül a legutóbbi négy nap alatt egymillió 60.000 német katona és tiszti, valamint 91 tábornok került a szovjet csapatok kezére.

Churchill miniszterelnök vasárnap este rádióbeszédét intézett a brit birodalomhoz. Egyik jövőbeli feladatunk — mondotta —, hogy biztosítsuk azokat a tisztes és nagy sikerű célokat, melyekért harcba szálltunk. Alig volna értelme megbüntetni a hitleristákat, ha helyükbe nem a jog és törvény uralma, hanem rendőrkormányzat kerülne. Biztonságnak kell azokat az eszméket, melyekért harcoltunk. A San-Franciscóban megalakult világszervezetnek nem sza-

bad üres névvé változniuk, vértetnek az erősek és gyűnynek a gyengék számára. A győzteseknek kell szívükbe tekinteni diadaluk órájában és méltóknak kell bizonyulniuk a kezükben levő óriás erők nemes elhivatottságához. Még mindig szembenállunk a sötét Japánnal, melyet jérre kell kényeszeríteniünk, mellyel vissza kell fizetnünk gyűlöletes álnokságát és kegyetlenségét.

A háború fordulópontjáról ezt mondta Churchill: A számunkra életbenmaradást jelentő tengeri utak a légi haderők és haditengerészet együttes munkája következtében nyitva maradtak. A történelemben mindig bekövetkezik egy olyan fordulópon, amikor a zsebnok sorsdöntő hibát követ el és ezzel teljesen megváltoztatja a harcok kimenetelét. Mióta az Egyesült Államok belépett a háborúba, a legesélyesebb kétségem sem volt az iránt, hogy meg fogunk menekülni. Attól az időtől fogva világos volt előttem, hogyha hűen teljesítjük kötelességünket, akkor meg kell nyernünk a háborút.

A német „V” fegyverekről a következőket mondta Churchill: Ami Németországban, Franciaországban és Hollandiában kezdték kerülni, az világosan bebizonyította, hogy Németország összeomlása rendkívül nagy veszélyt jelentett meg Angliát. Nemcsak szárnyas bombákkal és rakétákkal akarták támadni Angliát, hanem távrepülő ágyúk ezreivel szakadatlanul akarták bennünket löni.

Churchill a következő szavakkal fejezte be beszédét: Az angol nép nem csüggedt egy pillanatra sem a legutóbbi öt év alatt és méltatlannak bizonyulnák a brit néphez, ha nem ezt a jelszót kiáltanánk feljére: **Előre tehát törellel és tántoríthatatlannal, amíg csak az egész feladatot el nem végeztük.**

A szövetségesek máris megkezdtek megfizetni a németekkel legalább is egy részét azoknak a károknak, amit Európában okoztak. A brit katonai kormányzat elrendelte, hogy Lüneburghban minden férfi és nő köteles egy ruhát adni a hirheji belségi koncentrációs tábor volt foglyai részére. Westfália területén sok ezer belga, holland és francia munkást kell felruházni. Jeletik, hogy Franciaországban mintegy százezer németet fogtak munkára az ujjáépítés legnagyobb megerőltetését igénylő gyáraiban.

A szovjet újságok hangsúlyozzák, hogy Németországnak jóvá kell tenni, amit a háborúban elkövetett. Az „Izvesztija” ezt írja:

Udvözlöjünk nagy feladatokkal járó posztján Nagy Ferencet, ki mint a Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt egyik megalapítója, felvirágoztatója, már eddig is megmutatta rátermettségét nagy kőművesi feladatok elvégzésére.

A német hadifoglyokak újja kell építeni azokat a városokat és falvakat, amelyeket elpusztítottak.

A moszkvai rádió is megerősítette azt a hírt, hogy Szálasi Ferenc a szövetségesek fogságába került.

Öt frontról érkeznek a Japán elleni hadműveletekről hírek a sikeres harcokról. A szövetséges csapatok a Japán anyaország inváziójára készülnek. Amerikai csapatok újabb pontokon partraszálltak Mandano szigetén. Ujguineai és ausztráliai csapatok támogatják az új ausztráliai offenzívát. Amerikai légi erők Okinava és a Rikiu szigetek között 165 gépet elpusztítottak. A brit haderők folytatják előretörésüket az Irravadi völgyében és az arakáni partvidék irányában, hogy megsemmisítsék az utolsó, a még tüzelőképes japán erőket, mielőtt a monszum kiltörne.

Amerikai csapatok útnak indulnak Európából a Csendes-óceán hadszíntere felé, 22.000 km-es útjukra. Hárommillió katona indul el Japán ellen és 400.000 marad itt Németország megszállására. A legtöbb katona Amerikán át fog utazni.

Halifax lord kijelentette, valószínű, hogy Churchill, Sztalin és Truman rövidesen találkoznak.

Trieszt birtoklása körül vita támadt amerikai és jugoszláv kormányfők között. Mindazonáltal a városi és kikötői megszálló amerikai és jugoszláv csapatok között barátságos viszony. Az amerikai álláspont szerint területi kérdéseket a békekonferencián lehet elrendezni.

Halifax a sanfranciscói konferencián felmerült nézeteltérésekkel kapcsolatban ezt mondotta: „Bármit is tárgyaltunk San-Franciscóban, ezen a jövőben változtatnunk, mielőtt a világbiztonsági szervezet működésbe lépett.”

Eddig mára várják Washingtonban, ahol Londonba való visszatérése előtt valószínűleg tárgyalni fog Truman elnökkel.

Mint a londoni rádió jelentette, Eisenhower tábornagy rendeletet adott ki, melyben elítéli egyes szövetséges tisztek a magukat megadó magasrangú náci katonatisztek és politikusok iránt tanúsított barátságos magatartását. Eisenhower tábornagy kijelentette, hogy a szövetséges főparancsokság a fenti szövetséges tisztek eljárásával nem ért egyet és óva inti a szövetséges tiszteket hasonló esetek megismétlődésétől. A továbbiakban szigorú bánásmódot rendel el a fogságba esett németekkel szemben.

Az angol háborús intézkedések visszavonásával kapcsolatban szabdlábra került Mosley, az angol fasiszta vezér.

A norvég kormány hazatért.

Ujabb brit csapatok érkeztek Oslóba. Ezek fognak vigyázni a 400.000 német visszavonulására.

Koppenhága utcáin a dán ellenállási mozgalomnak 12.000 tagja állt sorfalat, amikor Montgomery tábornagy tegnap megérkezett. Az emberek zászlókat lengettek és virágokat szórak Montgomery tábornagy kocsija elé. Montgomery tábornagy között ezeket mondta: A dán ellenállási mozgalommal külön nem volt Európában.

Lipóti belga király, ki a fogsága idejében egészségre erősen tönkrement, megkérte testvérét, Károly herceget, hogy maradjon hivatalban, mint Belgium kormányzója. A király egyelőre nem tér vissza Belgiumba.

Helgoland-szigetet a szövetségesek egy tengerészkielöntménye megszállotta.

Guderian német vezérezredes, a keleti német front egykori főparancsnoka fogságba esett.

Az újabb idők egyik legnagyobb légi támadása érte Nogyat, a japán repülőpar központját.

A németországi japán nagykövét és Funk közigazgatási miniszter a szövetségesek kezére került.

Moszkva népe nagy lelkesedéssel ünnepelte a győzelem napját. Óriási tömegek vonultak a Kreml elé. Este 9 órakor elhunyt a főnök — írja egy moszkvai tudósítás. Csak egy hang hallatszott, a vezér szava. Néperől beszélt, mely szembezállt a viharral, szétverte az ellenséget, felszámolta utolsó katonáit. Sztalin nem beszélt sokat, de minden szavának súlya volt. Köszöntelek benneteket a győzelem alkalmából honfitársaim és honfitársnőim! Gondoljunk most mindannyian a vörös hadsereg, mely értünk harcolt, a hősi halált halt szovjet katonákra, kik életüket adták hazánk függetlenségéért és szabadságáért. Moszkva népe fedetlen fővel adta meg a végtiszteletet azoknak, akik a legtöbbet adták oda a hazáért és az emberiségért.

A győzelem alkalmából Sztalin marsall címére számos üdvözlő távirat érkezett a külföldi államfőktől.

Londoni jelentés szerint az amerikai 5. hadsereg Ebenessen, Salzburgtól keletre még egy koncentrációs tábor fedezett fel, melyhez képest — egy szövetséges tábornok kijelentése szerint — Buchenwald és Dachau üdülőtelepek voltak. Patton tábornok utasítására a környék lakossága temeti el a táborban meghalt áldozatokat. A tömegsír fölé emlékművet helyeznek, melyre rávésik, hogy itt nyugszik számtalan európai polgár, akiket a németek meggyilkoltak.

Vasady Kovacs pénzügyigazgató az időzerű pénzügyi és gazdasági kérdésekről

Vasady Kovacs Lajos pénzügyigazgató, aki a kormány fővárosba való távozásával a pénzügyminisztérium újjászervezésébe kapcsolódott be, a napokban Debrecenben járt.

Elmondotta munkatársainak, hogy a pénzügyi kormány minden erejét az ország gazdasági talpraállításának érdekében koncentrálna. Ezt egyelőre saját erőnkkel kell megoldani. Romokban heverő gyárak, kifosztott pénztintézetek, tönkretett iparvállalatok jelentkeznek a pénzügyminisztériumban naponta. Államsegélyért, hogy munkájukat megkezdhesék. Ezeknek elbírálása súlyos feladat, mert a szovjet kormány által nagylelkűen folyósított hitel kifejezetten a munkásság életszínvonalának emelésére és a fizetések arányosítására szolgál.

A rubel és pengő problémáját vetjük fel.

Ez a probléma csak a tízszázalékos országban merült fel, ahol az Erdélyből megindult pénzspekulációt későn vették észre, itt halmozták fel ezáltal a rubelt és vitték ki a pengőt. E kérdés megoldása az Ellenőrző Bizottság kezében van s rövid időn belül közmegegyezésre rendezésre kerül.

Elmondotta Vasady Kovacs pénzügyigazgató, hogy a háborús károk végleges rendezésére a kormány javaslatokat tett a gazdasági főtanácsnak. A döntés intézkedik majd a városokban bombatámadások következtében elpusztult gyárak, ipartelep és fakőházak újjáépítéséről.

Juhász Nagy Sándornak ajánlották fel a Kuria elnökségét

Budapesti sajtójelentések arról adnak hírt, hogy Juhász Nagy Sándort, a Károlyi-kormány igazságügyminiszterét, a nemzetgyűlés alelnökét, ki jelenleg a debreceni főelőtábla tanácselnöke, nevezik ki a Kuria elnökévé.

Ezzel kapcsolatban tudóstónk azt jelenti, hogy a legfelsőbb bíróság elnöki tiszttségének betöltése valóban foglalkoztatta az illetékes köröket. Úgy a kormány, mint a pártok egybehangzóan

Megnyugtató megoldást talált a kormányzat a fasiszta kormányok által adott állami jogszabályok kérdésében is. Ezek nem maradnak az eddigi engedélyesek kezében. A pénzügyi kormányzat felülvizsgálja a „nemzeti adományként” juttatott összes állami jogszabályokat és jövőre eddigi engedélyeseket és ezek visszavonására kerülnek. Az új jogszabályok kiadásánál pedig figyelembe vétetnek azok, akikről az előző kormányok népellenes törvényei alapján elvették a jogszabályokat.

A közérdekű kérdések sorában nyilatkozott Vasady Kovacs pénzügyigazgató a kereseti adóra vonatkozólag is.

A kereseti adó fizetésének rendezése most van folyamatban. A megjelenő rendelet megegyezésre oldja meg a kérdésben a munkaadók és munkások közötti véleménykülönbségeket. A budapesti polgármester által ez ügyben kibocsátott rendelkezéseket hatályon kívül helyezte a kormány. Ezeket az átmeneti rendelkezéseket a kormány debreceni tartózkodása alatt volt kénytelen a budapesti polgármester kibocsátani, de ezek érvényre nem kerültek.

A pénzeszerelés debreceni időpontjáról érdeklődünk végül.

Ez vidékre vonatkozólag pusztán közlekedési kérdés — fejezte be nyilatkozatát Vasady Kovacs pénzügyigazgató. A szükséges bankjegymennyiség rendelkezésre áll a Debrecenbe szállítása a közeljövőben megtörténik.

Juhász Nagy Sándornal, mint a fontos pozícióra legalkalmasabb egyéniséggel kívánják betölteni a Kuria elnöki méltóságát. Az igazságügyi kormányzat megbízásából Kovacs Kálmán igazságügyi államtitkár legutóbbi debreceni tartózkodása alkalmából felajánlotta a Kuria elnökségét Juhász Nagy Sándornak.

Végleges döntés a közeli napokban várható.

Iparengedély revíziót javasol a deportáltak bizottsága

A deportáltak ügyének intézőbizottsága Kövály Marcell ezredes, továbbá a lakáshivatal vezetője, az összes politikai pártok, hatóságok, a tisztifőorvos és orvosok elnök bevonásával ülést tartott, melyen dr. Nádasi István terjesztette elő az egyes javaslatokat.

A bizottság egyhangúlag elhatározta, hogy javaslatot tesz iparengedélyrevízióra 1938-ig visszamenőleg azokra vonatkozólag, akik mint kijelölt kereskedők szerepeltek az önállóitási alaptól kölcsönt nyertek, egyúttal a fasiszta rezsim által előnyökhöz jutottak. Mivel az idők múlásával, hogy helyezzék vissza üzleteikbe a régi debreceni cégeket. A földműveléssel foglalkozni kívánó hazatértek részére úgynevezett intelligens farmokat létesítenek. Veres Aladár ezredes bejelentette, hogy a honvédség ennek elősegítésére lovakat ajánl fel.

Kimondotta a bizottság, hogy a deportáltak személyi keretén belüli revíziót hajt végre és soraikból azokat, akik a fasiszta rendszert támogatták, ugyanúgy, mint más fasisztát, ezámokkéréssel sújt s büntetést a deportálással nem te-

kinti megtoroltnak.

Két konyhán 600 személyi étkeztetnek azidőszert. Mivel a Joint által juttatott pénz fogytán van, május hónapban nagy gyűjtéseket rendeznek s május 20-21-iken utcai urnagyűjtés lesz. A gyűjtések addig is szép eredményt hoztak. A társadalom mindent elkövet, hogy jóvátegye a letűnt rezsim által a deportáltaknak okozott szenvedéseket. A TEBE 40.000 pengőt ajánlott fel a debreceni bankok nevében, Leitner Jenő 10.000 pengőt, a Fűszerkereskedelmi Rt. 5000 pengőt adományozott. A további gyűjtés folyamatban van.

A deportáltak intézőbizottsága a lakáshivatal mellett véleményező szervként működik s véleményét a lakáshivatal minden esetben tekinthetbe veszi.

Férfi, női ruhát,

fehémeműt, bútor, szőnyeg, edényt, porcellánt, varrógépet állandóan vesznek és eladnak.

GYŐRI VILMOS ószeres Miklós-u. 34.

MODERN ÉS STYL BUTOROK
garderob szekrények, konyhaberendezések, íróasztalok, zongorák, fotelok, vitrinek, csillárok, étkészletek, perzsaszőnyegek, márkás festmények, jégsekrények nagy választékban kaphatók
IVÁNY ENDRE Áruforgalmi iroda és Műkereskedésben
Piac-u. 67. (Miklós-u. sarok.) Ugyanott mindennemű lakberendezési tárgyak vétele.

A volt debreceni rendőrség négy tanácsosát és tíz detektívjét őrizetbe vették

A debreceni rendőrség tisztikara és detektívjei a múlt év októberében menekültek Debrecenből. Előbb Miskolcra, majd Sopronba mentek s az utóbbi helyről a tegnapi napon tértek haza. Őt vagyonban érkeztek meg a debreceni pályaudvarra Szabó Gyula rendőrtanácsos, a büntetői osztály volt vezetője és a debreceni gettó parancsnoka, Végváry Sándor, Szabó Zsigmond és Székely Miklós rendőrtanácsosok, valamint a volt debreceni detektívcsoporthoz tíz tagja. Karszalaggal, igazolványokkal ellátva jöttek meg a volt rendőrségi vezetők.

A demokratikus Nőszövetség összejövetele

Vasárnap tartotta meg első összejövetelét a Petőfi mozgó helyiségében a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége, amelynek keretében Abelovszky Antónia tartott „A nők helyzete a Szovjet-Unionban” címen igen érdekes előadást.

Előadásában szemléletes módon vázolta mindazokat az élményeket, amelyeket a Szovjet-Unionban tapasztalt.

A Szovjet-Union kormányja nemcsak a munkásokat és parasztokat támogatta, hanem az asszonyokat is azután oda állította őket a gépek mellé és tanította őket. Ma, ha végignézzük a Szovjet-Unionnak munkásnőit — mondotta — akkor azt látjuk, hogy nemcsak a tanulásban, hanem a tudományos intézetekben, akadémiákon és felsőbb tudományos intézetekben is ott vannak a szovjet asszonyok, akik nemcsak elvégzik a munkát, hanem hősiességgel végzik, büszkék arra, amit csinálnak és alkotnak.

Sehol a világon anyát nem láttam úgy megbecsülni — mondotta az előadó —, mint a Szovjet-Unionban. Minden nő, amikor anyának érzi magát, attól kezdve különös gonddal, figyelemmel vannak rá. Minden hivatalnok-nő 35 nappal a szülés előtt szabadságot kap, a munkásnő pedig 42 nappal. Elküldik az úgynevezett üdülőházakba, hogy pihentessen és egész frissen fogadja az új életet. Minden üzem és gyár mellett ott vannak az ún. „bölcsődék”, amelyek vezetői speciális gyermekorvosok. Az az asszony, akinek négy gyermeke van, már rendszeres fizetést kap. Az iskoláztatás nem kerül pénzbe. Minden szovjet polgárnak joga van a munkához, szabadsághoz és tanúhoz.

Az előadás előtt és után a Nőszövetség helyi vezetők tájékoztatták a hallgatóságot közérdekű tevékenységükről, majd énekcsokorok, szavaltatok egészítették ki a műsort.

A „haláltánc” című festményt nézve, pálinkába kevert nikotinnal megmérgezte magát

A múlt nap öngyilkosság történt Debrecenben a Csapókerthben, Kiuizsi-utca 98. szám alatt. Geszti József fogműves fiatalember mérgezte meg magát s szülei már holtn találják rá. Öngyilkossága oka az volt, hogy másirányú szolgálatra hívták be és ez keserítette el annyira, hogy megvált az élettől. A máskülönbben józanéletű Geszti ittasan tért haza, majd pálinkába kevert erős mérget, nikotint hajtott fel. Utolsó pillanatában a szobájában levő „Haláltánc” festmény volt: „ez az én egyetlen cimborám” — volt a végző szava és utána rosszul lett, eszméletét veszítette, majd kiszenvedett. Az

A debreceni rendőrség politikai osztálya valamennyiüket őrizetbe vette. Szabó Gyula, Szabó Zsigmond, Végváry Sándor és Székely Miklós rendőrtanácsosokat, Enyedi László, Falussy Tibor, Gacsó Sándor, Szilassy, Papp Béla, Szegedi György, Rózsa István, Asztalos Sándor detektívket, Marsi János irodatisztet nyomban kihallgatták. Szabó Gyula rendőrtanácsos ellen már eddig számos feljelentés futott be. Valamennyi volt rendőrségi tag ügyét kivizsgálják és akik ellen komoly vádak merültek fel, azokat népbíróság elé állítják.

Női népbíró tárgyal a debreceni népbíróságon

Az új népbírósági novella alapján átszervezik a népbíróságot. A politikai pártok és szakszervezetek küldenek egy-egy tagot és két-két póttagot a népbíróságba. A pártok most küldték be a kijelölt népbírók névsorát. Érdeklődésére a kijelölésnek, hogy a kommunista párt két népbíróval rendelkezik a népbíróságban, így a jövő heti népbírósági tárgyaláson, május 23-án már nő is helyet foglal a népbírósági tanácsban. A kommunista párt által jelölt női népbíró Fazekas Józsefné debreceni asszony.

Egyébként az új népbíróság így alakult meg: Rendes tagok: Bakóczy János, Bethlen-utca 24. Független Kisgazda Párt. Boross István, Halastó-utca 9. Polgári Demokrata Párt. Zabolai Sándor, Bellegró, Nemzeti Parasztpárt, Fazekas Józsefné, Kommunista Párt. A szakszervezet részéről kiküldött népbíró Sándor László, Arany János-utca 1. Póttagok: Kovács László, Cserépes-utca 12. Kovács Imre, Veres-utca 39. Független Kisgazda Párt. Radó Antal, Szent Anna-utca 18. Weinberger Miksa, Rákosi Jenő-utca 8. Polgári Demokrata Párt. Márkus Vince, Tóth Mihály, Kommunista Párt. Pálfi Sándor, Molnár József szakszervezeti kiküldött pótnépbírók.

A Szociáldemokrata Párt még nem küldte be jelöltjeinek névsorát, a Nemzeti Parasztpárt pedig póttagokat nem jelölt. A hiányzó jelöltek még a héten befolyhatnak és így az új népbíróság összeülhet és a jövő héten már három nap is tárgyal, május 23-án, 24-én és 25-én.

Akció a címek törvényes megszüntetésére

A Polgári Demokrata Párt vasárnapi vezetőségi ülésén Radó Antal főtitkár javaslatára elhatározta, hogy úgy az országos vezetőség, mint a testvér szervezetek, valamint nemzetgyűlési képviselőinek útján akciót indít arvonatkozólag, hogy a közéletben és magánéletben használatos címek törvényesen is megszüntessenek. Ezen megszüntetés a gyakorlatban már majdnem teljesen keresztülvitt, de még mindig fel-fel tűnik „nagyon udvarias” emberek ajkán a „Nagyságos, vagy Kegyelmes Uram” megszólítás. Az új honvédségben már régebben rendezetileg eltörölték az ily, reakciós világra emlékeztető megszólításokat, tehát a polgári életben sincs semmi szükség arra, hogy demokratikus ország polgárai magukat másoktól megkülönböztető jelzőkkel illessék.

DEBRECZEN 2. OLDAL 1945. V. 15.

Milleker Rezső egyetemi tanár Budapesten meghalt

Ismeretes, hogy dr. Milleker Rezső debreceni egyetemi tanárt, a budapesti Forrás-nyomda volt vezérigazgatóját néhány héttel ezelőtt a budapesti politikai rendőrség letartóztatta. Azzal vádolták, hogy a magyarországi náci szellemiséget támogatta. Milleker Rezsőt napokkal ezelőtt feltételesen szabadlábra helyezték, azzal a kikötéssel, hogy a vizsgálat befejezéséig háziőrizetben maradjon. Pár nap múlva az egyetemi tanár régebbi betegsége következtében meghalt. Budapesten temették el.

Szappannak való zsiradékot fagyút, olajat veszek SALGÓ szappanüzem
Ajánlatokat ADORJÁN LÁSZLÓ céghez. Ferenc József-u. 83. (udvarban)

Felkérem mindazokat,

akik Klein Jenő Széchenyi-u. 6. sz. bútorkereskedőtől bútort és egyéb tárgyakat megörzés céljából átvettek, záros időn belül hozzák vissza, mert ellenkező esetben büntvádi feljelentést tesztek.

A SHELL KŐOLAJ RT.-NÁL

ismét kaphat edénnyel rendelkező viszonteladót

PETRÓLEUMOT

Utárvány készpénz ellenében kiváltható a Shell Kőolaj Rt. irodájában, Ferenc József-utca 43. sz. alatt. A legkisebb kiszolgálás 100 kg. Az áru Déli-sor 6. szám alatt vehető át.

Nincs zsírod?

TERMELJ NAPRAFORGÓT

Gondolj a holnapra is.

Magyar Közellátásügyi Minisztérium

NIAGARA

SZIVATTYÚT 220 VOLTOST VESZÉK. AJÁNLATOT „MAGAS ÁRAT FIZETEK” jellegre a KIADÓBA KÉREK

FELHÍVÁS

Kérem az illetőt, aki Sopron után hozzám csatlakozott, esomajmagmat talligán együtt töltek, Győr előtt eltűnt podgyászommal. Jutalom ellenében felentkezzen, nyomában vagyok, ellenkező esetben feljelentem. Trebits Ignác, Arany János-u. 2.

Hajolajak - Napolajak

(viszonteladónak is)

ILLÓOLAJAT veszek

SOLTI Sas-u. 2.

KABÁTOK KOSZTÜMÖK izléses kivitelben
MÓZSIK LÁSZLÓ női divattermében Vár-u. 4.

Bizottság ül össze az államfői jogkör szabályozására

Nagy Ferenc újjáépítési miniszter, Gerő Ernő kereskedelmi miniszterrel való kinevezése

Az ideiglenes nemzetgyűlés politikai bizottsága pénteken a képviselőházban ülést tartott Zsedényi Béla elnöklésével. Az elnök bejelentette, hogy az államfői jogkör szabályozására a régebbi határozat értelmében bizottságot hív össze, melynek tagjai az ideiglenes nemzetgyűlés elnöksége, a miniszterelnök, a belügyminiszter, az igazságügy-miniszter és a pártok képviselői. A bizottság szakértők meghallgatásával folytatja tárgyalásait. A politikai bizottság a lemondás következtében megüresült kereskedelmi- és közlekedési miniszteri ténca betöltésére Dálnoki Miklós Béla javaslatára egyhangú határozattal Gerő Ernő nemzetgyűlési képviselőt (Kommunis-

ta Párt) hozta javaslatba. A politikai bizottság Gerő Ernő helyébe a Nemzeti Főtanács harmadik tagjává Révai Józsefet, póttaggá pedig Kádár János nemzetgyűlési képviselőt választotta. A miniszterelnök ezután javaslatot tett újjáépítési minisztérium megszervezésére és Nagy Ferenc nemzetgyűlési képviselő (Független Kisgazdapárt) személyét javasolta. A politikai bizottság a miniszterelnök indítványát ugyan csak egyhangulag elfogadta.

A politikai bizottság ülését követően a Nemzeti Főtanács tartott ülést és a politikai bizottság javaslata értelmében Gerő Ernőt kereskedelmi- és közlekedési miniszterrel kinevezte.

Gáspár Jenő a Sajtókamara volt főtájkára a Népbíró előtt

Szombaton kezdte meg nagy érdeklődés mellett Gáspár Jenő, a Sajtókamara volt főtájkára népelles és háborús bűnügyében a fővágyalást a budapesti népbíró előtt a bíróság elé, azonkívül azzal vádolják, hogy a kamarából kizárt újságírók névsorát átadta a politikai rendőrségnek és ezek közül sok elpusztult. Ő hurcoltatta el Farkas Istvánt, a Singer és Wolfner könyvkiadó cég vezérigazgatóját és a helyébe ült. Szerkesztője volt az Új Időknek is. A bíróság előtt tagadta bűnösségét. A tanúk hallgatásakor perhelő adatokat a bíróság elutasította. A bíróság május 19-én folytatja a tárgyalást és akkor hoz ítéletet.

Mától kezdve csak utazási igazolvánnyal lehet utazni

A kereskedelemügyi miniszter rendelkezése értelmében május 15-től csak utazási igazolvánnyal lehet utazni. Az utazási igazolványokat a rendőrség politikai osztálya adja ki Debrecenben és a kérelmezőnek igazolnia kell személyazonosságát, továbbá azt, hogy utazása halaszthatatlanul fontos és indokolt.

Ertesítésünk szerint bárhova való utazáshoz utazási igazolvány szükséges. Azonban a debreceni üzletvezetőséggel illetékes tényező tárgyalást kezdtek, hogy a környéki forgalomban tekintsenek el az utazási igazolvány szükségességétől és az csak a főbb vasútvonalakra legyen kötelező. Remény van rá, hogy a tekintetben rövidesen pótdöntésként jön ki. Addig azonban minden utasnak ki kell váltania az igazolványt.

Hazaérkezett Linder Béla

Linder Béla, a Károlyi-kormány volt hadügyminisztere, később lefegyverzési miniszter, Pécsen keresztül Budapestre érkezett. Linder Béla hosszú éveket töltött emigrációban, most az utolsó esztendőiben Belgrád német megszállásával együtt meg a baja és ezért bujdosnia is kellett. Szerbiának különböző részein tartózkodott és most a felszabadulás után sikerült hazatérnie.

Hirdetmény

Ertesítem a város lakásigénylő közönségét, hogy f. évi május 14-én, hétfőtől kezdődően a lakásigénylések, illetve az ezzel kapcsolatos fellebbezések beadása alkalmával a lakáshivatal a kinttartás illető bélyegilletékek felül az alábbi összegű lakáshivatali illetéket szedi:

1 szobás lakás igénylése után 15 pengőt, 2 szobás lakás igénylése után 40 pengőt, 3 szobás, vagy ennél nagyobb lakás igénylése után 80 pengőt.

A fenti illeték a beadás alkalmával készpénzben fizetendő.

Polgármester.

HIREK

A közlekedési minisztérium kirendeltsége, amely a pénzügyigazgatóság épületében folytatta működését befejezte működését és dr. Kiss László miniszteri osztálytanácsos vezetésével visszatért Budapestre. A közlekedési kirendeltség kormányzati ügyeket tehát ezután Debrecenben is a közlekedési kormánybiztos, illetve a közlekedési felügyelőség intézi.

A Nemzeti Bizottság ma, kedden d. e. 11 órakor a város-háza tanácskozó termében ülést tart.

A sebesült honvédekért. Meghatón szép és bensőséges délután keretében vendégelte meg a 101. sz. Vöröskereszt hadikórházban levő sebesült honvéd bajtársakat a Dem. Nők Szövetsége és a Kommunista Párt. Szórakoztató számokkal nyitották meg a programot, melyen a konferáló Földváry százados, a szereplő Madis gárda és Varga Sándor dalénekes valóban nívós számokkal szerepeltek. Ezt uszonna követte, melyen Debrecen város közönségének és a rendező egyesület és párt szeretetszorgalmait osztották ki. Sétakocsikázás zárta be az „Anyák nap”-jának jegyében ünnepelt délutánt, melynek rendezése Zeke és a beosztott honvédeknek köszönhető.

Koszorúmegváltás. A Debreceni Gazdasági Egyesület Vásáry Miklósné, a Debreceni Gazdasági Egyesület elnökének felesége elhunyt a kalmából koszorúmegváltás címén 500 pengőt ajánlott fel, ebből 250 pengőt a honvéd sebesültek, 250 pengőt a debreceni deportáltak felszólítására adományozott.

A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége közli, hogy újabb tejkönyvet átmenetileg sem csempesők, sem betegek részére kiadni nem tud. Tejküldés állomás megszervezése folyamatban van és rövidesen kiszélesíthetővé válik a tejjelállítás.

Schadek János debreceni mérnököt őrizetbe vette a debreceni rendőrség. Schadek ellen feljelentések érkeztek be, melyek jobboldali magatartással vádolják. Az ügyben megindult a vizsgálat.

Felhívás. Felkérjük a vasutasok Szárnyashegyi Öngyező Egyesület tagjait, hogy az elmaradt tagsági díjakat befizetésre megővása végett f. hó 15-től kezdve a Szárnyashegyi Öngyező Egyesület Hírvadát. u. 9. sz. alatti helyiségében 8-12 óráig befizetni szíveskedjenek.

Dr. Springer Emil ügyvéd deportációjában meghalt. A közzseregtetben álló debreceni ügyvéd halála úgy kártársai, mint mások részéről a legészintebb részvétet váltotta ki. Halálát övegyen, aki most tért haza deportálásból és fián kívül, aki orosz fogságban van, kiterjedt rokonság gyászolja.

Ma, kedden, Budapestről újabb gyermekvonat indul Debrecenre. A vonat, melyen mintegy 1000 gyermek érkezik a városba, valószínűleg még szerdán délelőtt befut a debreceni pályaudvarra.

T. E. Welsh angol lektor és felesége kihaltól tetemeinek temetése ma, kedden délután félnégykor lesz a köztemetőben a Kassai úti bejárótól a ravatalozóhoz vezető út baloldalán lévő sírnál.

CSOKONAI SZÍNHÁZ

Ma, kedden május 15-én
Gorkij Maxim remekműve
Ejjeli menedékhely
bemutató előadás

VÉTEL Szövetek, selymek, vásznak ELADÁS
Férfi-nőruháik, harisnyák.
PAPP Textil-Divatáru Dégenfeld tér 4.
kereskedés

Felhívás az orvosokhoz. A népjóléti miniszter ur a nemibetegek kötelező bejelentését rendelte el. Felhívom azért az Orvosi Kart, hogy a kezelésük alatt állott nemibetegekről (dus, ulcus molle, gonorrhoea, negyedik nemibetegség) 1944 október 1-től május hó 15-ig terjedő időről betegségnemként csoportos kimutatást készítsenek és azt hivatalomhoz 8 napon belül küldjék be. A kimutatásnak tartalmaznia kell az illető nevét, korát, foglalkozását, állandó lakóhelyét, valamint azt, hogy a beteg gyógykezelése megtörtént-e, folyamatban van-e, vagy elmaradt. A május 15-én jelentkező betegeket a már ismert piroszínű fertőzőbeteg bejelentő lapon (ez a tízti főorvos hivatalban rendelkezésre áll) zárt borítékban „Hatósági orvos kezébe” jellel 24 óra belüli időtartamon belül bejelenteni kötelesek. Az egyéni bejelentések az Országos Közegészségügyi Intézethez küldött példányát további intézkedésig szintén zárt borítékban a népjóléti minisztériumba kell beküldeni. Különösen felhívom a figyelmet arra, hogy a fertőző nemibetegek magukat gyógykezeléssel tartoznak és ezért a gyógykezelésről elmaradtakat a kényszer-gyógykezelés elrendelése céljából hivatalomnak haladéktalanul jelenteniük. A kiutéses typhus nagybőbnérvü elterjedésével kapcsolatban felhívom az orvosi kart a bejelentésük az ismert nyomtatványon aló 24 óra belüli teljesítésére. A bejelentés úgy a kiutéses typhusnál, mint a hasihasnyálmirigy-betegség gyanúja esetén is kötelező. Dr. Hollossy Andor mb. tízti főorvos, kerületi közegészségügyi felügyelő.

Negyelvegy nyilaskeresztes párttagot és vezetőt kísérték be a debreceni rendőrségre Hajdúnánásról. A rendőrség valamennyit őrizetbe vette.

Gyászrovat

Vásáry Miklósné temetése

Vásáry Miklós tart. századosnak, a Debreceni Gazdasági Egyesület elnökének a legszebb anyai kötelesség teljesítésére behalt felesége. Lenárt Teréz temetése vasárnap délelőtt a város közönségének nagy együttesével megtörtént. A 6. honvéd kerületi parancsnokság részéről tiszt és tiszt helyettesi küldöttség nemzeti színű szalagcsalattal koszorút tett a halottal. A temetésen a Kossuth-dalárdára a temetésen énekeszámokkal vett részt, míg a lelkes szolgálatot az család régi barátja, dr. Soós Béla egyetemi tanár végezte, aki magas roptu beszéddel mondott a koporsó felett az anyai hivatás mindenek fele emeléséről.

A családtagok együttese a közlekedési nehézségek miatt csak a temetés után tudott megérkezni. dr. Vásáry István pénzügyminiszter és Vásáry József földművelésügyi államtitkár Szolnok körül autótürellyorot szenvedve, estig sem érkeztek meg. Megható volt, hogy a Vásáry-család régi alkalmazottai a tavali gazdaságukból éjjeli nyugalmukat is feláldozva, befaradtak, közöttük meglehetősen nehéz beteg, idősebb ember is, hogy munkaadójukkal együttérzésüknek tanújelét adhassák.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonok jóbarátok és ismerőseinek, kik nagyon szeretett gyermekünknek, ifj. Földi Józsefnek a temetésén résztvettek, ravatalára koszorút vagy virágot küldtek, méhetetlen nagy fájdalomunkban velük együtt éreztek, ezúton mondunk fájó szívvel igaz köszönetet.

A gyászoló család.
Köszönetnyilvánítás. Aldottlelkű, szeretett gyermekünknek, ifj. Földi Józsefnek a temetésén megjelent Építő, Ipari Munkások Szakszervezete tagjainak részvételért, vigasztaló szavaikért ezúton is hálás köszönetünket fejezzük ki.

A gyászoló család.

D. Szabó Imre
cipézmester 74 éves korában.
1944 október 30-án tragikus körülmények között elhunyt. Drága halottunkat 1945 május hó 15-én délután 3 órakor fogjuk exhumálás után a Köztemetőbe örök pihenő sírba helyezni. Lakás: Homok-u. 82.
Gyászoló család.

Farkas Mihály
volt vendéglős 85 éves korában tragikus körülmények között május 14-én délután 3 órakor lesz a Köztemető III. sz. ravatalozójából, ref. szertartás szerint. Gyászolják a Juhász, Farkas, Bánk, Szalkai és Kovács családok. A temetést a Gebauer cég rendezi.

Ertesítem a kedves Vendégeim...
fodrász üzletem
a Kato szalonból Csapó 88. sz. al.
helyeztem. (Faragó ház.)
Zsugovits Andras fodrasz.

ARANYAT
fazonárban is vesz
SZELECSÉNYI
SAS-UTCA 2.

CSIPKE FÜGGÖNY
és ágyterítő anyag nagy választékban
kapható
HAAS FÜLÖP
és Fiai féle R. T.-nél
Ferenc József-ut 58. szám.
(Megyeháza mellett.)

Aranyért, ezüstért, briliánsért
magas árat ér el
STASSIK LAJOS
ékszerésznél Piac-u. 56.

KONYHAKERTI
és **GAZDASÁGI**
VETŐMAGVAK
vétele és eladása
SZABÓ ISTVÁN
magkereskedése
Piac-u. 18. Tisza palota.

ÓLOMKRISTÁLY
nagy választékban
Takácsné
PIAC-UTCA 22.
Aranyat ezüstöt, ékszer
MAGAS ÁRBA VESZEK

KERÉKPÁR alkatrészeket
műszaki cikkeket, golyócsapágyakat elad és minden mennyiségben vesz Kaliczky Erno, Ferenc József-ut 83. (Király-utca sarok).

Cukrot, mézet,
Diót, vaját, tojást vesznek
DREXLER, Kossuth-u. 6. sz.

Rádiók, villamos
készülékek, vasalók,
főzők javítása
NÁNÁSSY Piac-u. 87.

Férfi ruháért, méter árúért,
rövid árúért
NAGY ÁRAT FIZET
ÁDÁM és VAS
Csapó-u. 30.

Elegáns szövetek
és divatáru
különlegességek
KISS divatáru üzletében

A MADISZ sportrepülő és modellező szakosztályának tagjai...

Lakfalvy József vezeti a MADISZ tanácskozását...

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter...

Jótekinység. Budaházy-Brockner Ernő egészségügyi főtanácsosa...

Fenyőssy Gábor debreceni rendőrfogalmazót választották Hajdúszoboszló polgármesterévé...

A Déri-múzeumban lesz a városi közgyűlés. Debrecen város törvényhatósága...

Deportáltak nagygyűlése. Kedd délután 5 órakor a Zsidó Szövetség színházában...

A nagyerdő városi fürdő igénybevétele. Időpontja május 15-től...

KERESKEDŐ TÁRSULAI KÖZLEMÉNYEI

Textil, kötött, szövött, konfekció, divatruha stb. kereskedők nagygyűlése...

FÉRFI FEHÉRMŰT, főkötőes szabással készít a Tiszántúli Fehérmű Izm...

VILLANYSZERELÉSI anyagokat, GRAMMAFON alkatrészeket, MŰSZEREKET vesznek.

PÁRTÉLET

A Független Kisgazda Párt Ifjú tagjai részére rendezett világnézetű szeminarium keretében...

Ipartestületi közlemények

Az építőipari érdekképviseleti csoport f. hó 16-án, szerdán délután 4 órakor az ipartestület tanácstermében...

SAKSZERVEZETI ÜGYEK

Rokkantt nyomdások figyelmébe! Szociálkifizetés szerdán délelőtt 8-11 óráig...

Kádárvegedek szerdán, május 16-án délután 5 órakor szervező megbeszélt...

Bőripari munkások cipész szakosztályának vezetője...

A magántisztviselők szakosztályánál tagdíjfizetés május 16-tól kezdve...

A magántisztviselők szakosztályának értesíti eddig le nem írt pénztárgazdálkodás...

A szakosztályi szeminarium legközelebbi előadása hétfőn, május 20-án lesz...

A közönség szava

Annnyira a nyilvánosság, helyesebben a hatóság elő tartozik ez a tudomásra...

Cukorrépa vetőmag akció

A múlt héten jelzett cukorrépa-vetőmag elfogyott és így most már addig, míg az újabb szállítmány megérkezik...

Csekély mennyiségben köles és muhar vetőmagot oszt ki a Kamara...

SPORT

Remek teljesítmények, nagy siker a DVSC disztornáján

A DVSC ünnepi diszba öltözött tornacsarnokában szívet-leket gyönyörködtető teljesítményekkel...

Himmuez és felvonulás után Nagy Júlia mondott hatóság megnyitósbeszédet...

Műszaki asványolaj, gép- és gépkocsikereskedők szakosztályuk megalakítása...

Fűszer, gyarmatruha nagykereskedők szakosztálya...

FÉRFI FEHÉRMŰT, főkötőes szabással készít a Tiszántúli Fehérmű Izm...

VILLANYSZERELÉSI anyagokat, GRAMMAFON alkatrészeket, MŰSZEREKET vesznek.

A többi szerez Szabó Zoltán, Bacsó Sándor, Bekesi Sándor, Kovács Zoltán, Winkler Mihály...

A DVSC a nagyszerű verseny után diszbeden látta vendüglő a versenyzőket...

A debreceni játékezők csapata va pata vasárnap Pallagon a Gazdászok csapatával játszott...

EGY új vasúti tiszti blúz eladás. Molnár szabónál...

MINDENES leányt felvezek azonnalra. Nagy Józsefné...

KEPTE utcai szoba helyreállításra kiadó Piac-utca 6.

FIAS Ióért herélt lovat adok Nyil-utca 46. szerdán délelőtt.

MAGAS áron veszek két ranyapapirt, bádoglemet, léceket, deszkát, csekket is...

ADOK, veszek és szerelék mindenféle ingóeszköz, használt ruhát (női és férfi), cipőt, varrógépet és irógépet...

A VOLT Horgonyi fodrászüzlet áthelyezve úgy a régi személynél, mint a régi jó anyagokkal...

FÉRFI ruhák eladók. Győry, Miklós-u. 34. 1976

EGY 2 éves használt mangalica koca eladó vagy felesbe kiadó. Baross-u. 2. 1975

FÜSZERES tanuló azonnal felvételt. Baross-u. 2. 1974

KERESSEK 2 szobás lakást Baross-utca környékén...

GYAKORLOTT gyors- és gépíróknál keresek délutáni órákra Dr. Rényi ügyvéd...

FIATAL leány, jömegjelenést, hivatali vagy irodai állást keres Szorgalmas jel...

TEHÉNET feles tejártásra vállalko. Agárdi-utca 17. 1970

SZEPEN fonó nő felvételt. Csepő-u. 71. 1968

OTTHON végzettségű, jól járódelemző foglalkozásra megantim intelligens nőtársaimat kevés viszonzólagat ellenében...

BUTOROZOTT szoba magános férfinak kiadó, ugyanott használt íróasztal eladó. Csepő-u. 71. 1966

FÉRFI szakácsot v. vendégölti szakácsot, felirónót keresek. Hunyadi-út 1. Kassai 60r ház. 1929

ELADÓ 578 literes, valamint kb. 50 literes használt hordók. Magoss György-ter 18. Pesti. 1930

ELADÓ fekete zakóöltöny csinosnadrággal. Kőlecey-u. 5. szám. 1992

GAAL József brassói születésű, foglalkozása pénzügyi számvényel. A sepsiszentgyörgyi pénzügyigazgatóságon tett szolgálatot...

GAAL Tibor, nagyon szeretném tudni róla. Mint zls. bevonult a tavalyi katonák. Cim Gáál Tibor, Debrecen. Rákóczi-utca 17. 1931

KIS szoba konyha kinyitott nyitott. Értekezni Eperkert-u. 4. 1932

KERESSEK 3 személy részére 1-2 bútorozott szobát áy-neművel. Kollár Lajos ékeszerész. Kossuth-u. 4. 1933

ELADÓ Singer varrógép, női kislábát feles tartásra vállalko. Bethlen 24. 1909

ELADÓ fiókos fodrászberendezés, kabinfal, tükör, márványlap Csepő 18. Barnáné. 1908

OSIKOPARHELT eladó. Toloki-u. 67. 1927

három egyesületben is dolgozó és he tek alatt egy új tornaszárdát elővarázsoló Hajdú Gyulának...

A DVSC a nagyszerű verseny után diszbeden látta vendüglő a versenyzőket...

A debreceni játékezők csapata va pata vasárnap Pallagon a Gazdászok csapatával játszott...

EGY új vasúti tiszti blúz eladás. Molnár szabónál...

MINDENES leányt felvezek azonnalra. Nagy Józsefné...

KEPTE utcai szoba helyreállításra kiadó Piac-utca 6.

FIAS Ióért herélt lovat adok Nyil-utca 46. szerdán délelőtt.

MAGAS áron veszek két ranyapapirt, bádoglemet, léceket, deszkát, csekket is...

ADOK, veszek és szerelék mindenféle ingóeszköz, használt ruhát (női és férfi), cipőt, varrógépet és irógépet...

A VOLT Horgonyi fodrászüzlet áthelyezve úgy a régi személynél, mint a régi jó anyagokkal...

FÉRFI ruhák eladók. Győry, Miklós-u. 34. 1976

EGY 2 éves használt mangalica koca eladó vagy felesbe kiadó. Baross-u. 2. 1975

FÜSZERES tanuló azonnal felvételt. Baross-u. 2. 1974

KERESSEK 2 szobás lakást Baross-utca környékén...

GYAKORLOTT gyors- és gépíróknál keresek délutáni órákra Dr. Rényi ügyvéd...

FIATAL leány, jömegjelenést, hivatali vagy irodai állást keres Szorgalmas jel...

TEHÉNET feles tejártásra vállalko. Agárdi-utca 17. 1970

SZEPEN fonó nő felvételt. Csepő-u. 71. 1968

OTTHON végzettségű, jól járódelemző foglalkozásra megantim intelligens nőtársaimat kevés viszonzólagat ellenében...

BUTOROZOTT szoba magános férfinak kiadó, ugyanott használt íróasztal eladó. Csepő-u. 71. 1966

FÉRFI szakácsot v. vendégölti szakácsot, felirónót keresek. Hunyadi-út 1. Kassai 60r ház. 1929

ELADÓ 578 literes, valamint kb. 50 literes használt hordók. Magoss György-ter 18. Pesti. 1930

ELADÓ fekete zakóöltöny csinosnadrággal. Kőlecey-u. 5. szám. 1992

GAAL József brassói születésű, foglalkozása pénzügyi számvényel. A sepsiszentgyörgyi pénzügyigazgatóságon tett szolgálatot...

GAAL Tibor, nagyon szeretném tudni róla. Mint zls. bevonult a tavalyi katonák. Cim Gáál Tibor, Debrecen. Rákóczi-utca 17. 1931

KIS szoba konyha kinyitott nyitott. Értekezni Eperkert-u. 4. 1932

KERESSEK 3 személy részére 1-2 bútorozott szobát áy-neművel. Kollár Lajos ékeszerész. Kossuth-u. 4. 1933

ELADÓ Singer varrógép, női kislábát feles tartásra vállalko. Bethlen 24. 1909

ELADÓ fiókos fodrászberendezés, kabinfal, tükör, márványlap Csepő 18. Barnáné. 1908

OSIKOPARHELT eladó. Toloki-u. 67. 1927

A kézilabdások labdarúgómérkőz. sen 3:0 arányban győzték le az okl. vívókat Bokor és Nagyhazi góllal...

Budapestben a politika. Vándoross letartóztatta Gáldalvy Pál, az MDSZ volt fasiszta elnököt...

Magaszínvonalú, érdekes punkedi sportprogram lesz Debrecenben a két debreceni csapat, a Szolnoki MAV és Miskolci Munkás TE részvételével...

A DMTE nagyszerű küzdelemben 1:1 arányban döntetlennel végzett Nyiregyháza válogatott csapatával...

Kereskedelmi-Cimnázium 4:3 (1:2) Góllövő: Csáky, Csáky, Zsarnai (1:1-ből) és Csáky (1:1-ből), ill. Kossolsey (3).

MOSAST és vacsát, stopplást otthon és házaknál is vállalko. Bezerédi-u. 24. 1943

ARANY János-utca 54. 1943

MENYASSZONYI fátöl és koszorú eladó. Lovasné, Rothermery 45. 1962

MEGYÉTELRE keresek két rollós üzletajót. Bakóczy-u. 2. Mezői. 1946

TIEZDES mérleget, 500 kóst veszek súlyokkal. Pesti u. 1. szám, Hatvan-u. sarok Szathmáry. 1946

NYERESBORT, kibaránybort gyapjút veszek. Pesti-u. 1. Hatvan-u. sarok Szathmáry. 1946

TOLLAT veszek és eladók különként is. Pesti-u. 1. Hatvan-u. sarok, Szathmáry. 1947

EGY csizmadiaegéd felvételt. Torok Bálint-utca 22. szám. 1950

BALATONFÜREDRE szekérré megyek. 2-3 utat vállalko. Indulási 16-án reggel Érdeklődők forduljanak Arany János-utca 30. Kucsánánál. 1953

EGY szekér szőlőkaró mifa eladó. Miskeréte 496. hasz. GAZTÜZHELY és női ruhák eladók. Pacsirta-utca 19. 1954

ELADÓ bombaszékelt návallekek. Erdőkudni Péter-utca 23. 1955

AZONNALI kiutetere dohánypalántát van eladó. Szepes 3. szám alatt, Sárgatalányán, József Gábornál. 1956

VALAKURE varók jellegűek címe Rothermery 35. dél. utáni órákban várom. 1957

ELADÓ varrógépbe való karikahajók, esetleg eszernélő 16 éves fiúnak ruháért. Kunhalom-u. 13. 1958

MODERN díofa, kombinált (bedáskézrejt, toalettkendő és dohányszasztal) van nek. Textilüzlet, Hatvan. 6. 1959

VENNEK vállat vagy helyrehozni kell. Cim a kiadóban. 1926

ELELMISZERT adok részlegért. Saáry, Bezerédi-u. 8. szám. 1938

ELADÓ 37-es női börtalpi magasszárú cipő, 41-es férfi félcipő, barna gyapjuszoknya, fekete sima irasztal kis hibával Ferenc József-u. 45. III. bal 2. 1924

BEJÁRÓNÓ reggeli órára felvételt. Piac-u. 45. III. 1. em. 12. 1925

FÉRFI ruhát eszerek malacrt vagy zsiradékért. Zöldfa 9. 1921

ELADÓ egy új 32 basszusos tangóharmonika. Csepő-utca 67. 1920

NAGYMACSON 8 hold elsőosztályú szántó azonnalra hasznásonbe adó. Értekezni Papp Ignác ügyvédnél. Szapannos-utca 3. 1919

ELOSZERELNEM jobarkan lévő felöltőmet középnyagszárú frjóltönyért. Pesti-u. 2. I. em. 1918

KLADÓ bútorozott szoba Kassa-út 3. hétfőn értekezni 1917

Szerkesztőért felvő: PÁLFI JÓZSEF. Kiadóért felvő: SZICETHY GYULA (szerkesztő igazgató Kijáza és nyomja a TISZANTÚLI KÖNYV-ÉS LAPKIADÓ NY. MŰSZAKI VEZETŐI SZICETHY KÁROLY